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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat 20.80009.1606.05 Calitatea actului de justiție și 

respectarea drepturilor persoanei în Republica Moldova: cercetări interdisciplinare în contextul 

implementării Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană (CAJDPM),  

dr. hab. Valeriu CUȘNIR, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul de Cercetări 

Juridice, Politice și Sociologice al USM, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii 

raportului și a concluziilor experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, 

Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 26 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul proiectului crearea suportul științific necesar pentru soluționarea problemelor 

privind calitatea actului de justiție prin fundamentarea științifică a asigurării calității actelor 

normative și garantarea respectării drepturilor persoanei în procedurile judiciare din Republica 

Moldova a fost atins. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Au fost publicate 753 lucrări științifice, științifico-metodice și didactice în culegeri de 

studii științifice de specialitate, reviste științifice de profil din țară și din străinătate, inclusiv 2 în 

în reviste din bazele de date SCOPUS, în culegeri de materiale prezentate în cadrul unor 

conferințe științifice naționale și internaționale, precum și în 11 monografii naționale și 

internaționale şi 20 lucrări științifico-metodice și didactice; 240 de prezentări la diferite foruri 

științifice din ţară şi de peste hotare. Unii dintre membrii proiectului nu au publicații științifice 

deși au fost angajați timp de 3 ani Tofan Eugenia. emisiunile de promovare a științei incluse în 

raport se referă la lansarea  monografiei  „Academia de Științe a Moldovei (2009-2021): Sinteză 

cronologică ilustrată”, editată de Academia Română. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.): 

Activitatea de materializare (implementare și valorificare) a rezultatelor ştiinţifice din 

cadrul Proiectului, constă în avizarea și consultanța, inclusiv expertiza științifică a proiectelor de 

acte normative şi altor documente regulatorii aprobate de către acestea, a pozițiilor asupra 

hotărârilor recomandative ale Plenului Curții Supreme de Justiție și a hotărârilor adoptate pe 

marginea Recursurilor în interesul legii, a sesizărilor la Curtea Constituțională, alte acte și 

documente de politici ale autorităților centrale cu un număr total de peste 120, inclusiv, 
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elaborarea opiniei vis-a-vis de problemele stringente ale statului și societății prin prisma 

dreptului, toate cu scopul de promovare și diseminare a rezultatelor proiectului. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor angajați în proiect variază în fiecare an: 14,28%, 29,7%, 29,3%, 18,9%. 

 

Punctaj mediu acordat: 26 

Concluzii, recomandări: În linii mari scopul și obiectivele planificate au fost realizate. Se 

recomandă pentru viitor atragerea tinerilor în cercetarea din domeniu. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


